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Alle gerapporteerde resultaten zijn percentages (%), tenzij anders aangeduid.
Kleine steekproefgroottes, d.w.z. n < 30, worden aangeduid met een asterisk (*).
Significante verschillen zijn steeds getest via een significantietoets op 95% betrouwbaarheidsniveau.

Significante verschillen tussen groepen worden aangeduid met A, B, C, …
‒ Verschillen worden altijd aangeduid bij het hoogste resultaat in de vergelijking. 
‒ Bijvoorbeeld: de aanduiding AC bij groep 2 duidt op een significant verschil tussen 70% (B) en 54% (A), en tussen 70% (B) en 58% (C).

HOE DE RESULTATEN LEZEN

*Kleine steekproef!

54
70

58

Groep 1
(n=100)

(A)

Groep 2
(n=150)

(B)

Groep 3
(n=150)

(C)

AC

4 Dit rapport wordt het best bekeken in PowerPoint 2013 of recenter.
Als u problemen ondervindt bij het bekijken van inhoud in een oudere versie van PowerPoint, neem dan contact op met uw contactpersoon bij Ipsos.
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Castratie van biggen

RESULTATEN
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Meer dan 3 op de 4 Belgen weet niet dat de meeste mannelijke biggen gecastreerd worden in hun eerste levensweek. 
Brusselaars zijn vaker niet op de hoogte van de castratie van mannelijke biggen dan Vlamingen en Walen.

6

KENNIS ROND DE CASTRATIE VAN BIGGEN IN DE EERSTE LEVENSWEEK

23 23
14

25

77 77
86

75

(n=1719) (n=953)
(A)

(n=160)
(B)

(n=606)
(C)

 Ja

 Nee

Basis: Ipsos’ sprintpanel in België (n=1719)
Vraag: Q1. Wist u dat de meeste mannelijke biggen tijdens hun eerste levensweek gecastreerd worden?

TOTAAL KENNIS ROND DE CASTRATIE VAN BIGGEN IN DE EERSTE LEVENSWEEK IN …

BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË

Vooraf aan de vraag werd uitgelegd 
hoe de castratie van biggen in zijn 
werk gaat. 
Jaarlijks worden miljoenen mannelijke 
biggen in hun eerste levensweek 
gecastreerd omdat bij het verhitten van 
vlees van niet-gecastreerde mannelijke 
varkens een kans bestaat dat er een 
onaangename geur vrijkomt.
Bij deze pijnlijke ingreep worden met een 
scalpel de zaadstrengen doorgesneden 
en de teelballen verwijderd. De term die 
hiervoor gebruikt wordt, is chirurgische 
castratie. Hooguit wordt een pijnstiller 
toegediend die de pijn verlicht die 
optreedt na castratie en een 
ontstekingsremmend effect heeft.

Vooraf aan de vraag werd uitgelegd 
hoe de castratie van biggen in zijn 
werk gaat. 
Jaarlijks worden miljoenen mannelijke 
biggen in hun eerste levensweek 
gecastreerd omdat bij het verhitten van 
vlees van niet-gecastreerde mannelijke 
varkens een kans bestaat dat er een 
onaangename geur vrijkomt.
Bij deze pijnlijke ingreep worden met een 
scalpel de zaadstrengen doorgesneden 
en de teelballen verwijderd. De term die 
hiervoor gebruikt wordt, is chirurgische 
castratie. Hooguit wordt een pijnstiller 
toegediend die de pijn verlicht die 
optreedt na castratie en een 
ontstekingsremmend effect heeft.
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81% van de Belgen weet niet dat het castreren van biggen vaak zonder afdoende verdoving gedaan wordt, en daardoor zeer 
pijnlijk is voor de big. 
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KENNIS ROND DE AFDOENDE VERDOVING BIJ DE CASTRATIE VAN BIGGEN

19 20 13 19

81 80 87 81

(n=1719) (n=953)
(A)

(n=160)
(B)

(n=606)
(C)

Basis: Ipsos’ sprintpanel in België (n=1719)
Vraag: Q2. Wist u dat castreren van biggen vaak zonder afdoende verdoving gedaan wordt, en dientengevolge voor de big zeer pijnlijk is?

TOTAAL KENNIS ROND DE AFDOENDE VERDOVING BIJ DE CASTRATIE VAN BIGGEN IN …

BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË

 Ja

 Nee

Vooraf aan de vraag werd uitgelegd 
hoe de castratie van biggen in zijn 
werk gaat. 
Jaarlijks worden miljoenen mannelijke 
biggen in hun eerste levensweek 
gecastreerd omdat bij het verhitten van 
vlees van niet-gecastreerde mannelijke 
varkens een kans bestaat dat er een 
onaangename geur vrijkomt.
Bij deze pijnlijke ingreep worden met een 
scalpel de zaadstrengen doorgesneden 
en de teelballen verwijderd. De term die 
hiervoor gebruikt wordt, is chirurgische 
castratie. Hooguit wordt een pijnstiller 
toegediend die de pijn verlicht die 
optreedt na castratie en een 
ontstekingsremmend effect heeft.

Vooraf aan de vraag werd uitgelegd 
hoe de castratie van biggen in zijn 
werk gaat. 
Jaarlijks worden miljoenen mannelijke 
biggen in hun eerste levensweek 
gecastreerd omdat bij het verhitten van 
vlees van niet-gecastreerde mannelijke 
varkens een kans bestaat dat er een 
onaangename geur vrijkomt.
Bij deze pijnlijke ingreep worden met een 
scalpel de zaadstrengen doorgesneden 
en de teelballen verwijderd. De term die 
hiervoor gebruikt wordt, is chirurgische 
castratie. Hooguit wordt een pijnstiller 
toegediend die de pijn verlicht die 
optreedt na castratie en een 
ontstekingsremmend effect heeft.
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Onder de Belgen die vlees eten, geeft 4 op de 5 aan liever geen vlees te eten van onverdoofd gecastreerde 
biggen.

Basis: Ipsos’ sprintpanel in België – exclusief vegetariërs, veganisten en pescotariërs (n=1631)
Vraag: Q4. Bent u akkoord met volgende stelling? “Vlees van onverdoofd gecastreerde biggen zou ik liever niet eten”8

MENING STELLING “VLEES VAN ONVERDOOFD GECASTREERDE BIGGEN ZOU IK LIEVER NIET ETEN”

TOTAAL MENING STELLING “VLEES VAN ONVERDOOFD GECASTREERDE BIGGEN ZOU IK 
LIEVER NIET ETEN” IN …

BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË

42 43 43 39

37 36 36 41

14 15 15 14

7 7 6 7
(n=1631) (n=909)

(A)
(n=146)

(B)
(n=576)

(C)

 Helemaal akkoord

 Een beetje akkoord

 Niet echt akkoord

 Helemaal niet akkoord

AKKOORD
(een beetje akkoord + helemaal akkoord)

NIET AKKOORD
(niet echt akkoord + helemaal niet 
akkoord)

79%79% 79% 79%

21% 21% 21% 21%
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86% van de Belgen vindt dat de overheid maatregelen moet nemen om het chirurgisch castreren van biggen tegen te gaan. 

Basis: Ipsos’ sprintpanel in België (n=1719)
Vraag: Q5. Vindt u dat de overheid maatregelen moet nemen om het chirurgisch castreren van biggen tegen te gaan?9

MENING ROND HET NEMEN VAN MAATREGELEN DOOR DE OVERHEID OM HET CHIRURGISCH CASTREREN VAN 
BIGGEN TEGEN TE GAAN

TOTAAL MENING OF DE OVERHEID MAATREGELEN MOET NEMEN OM HET CHIRURGISCH 
CASTREREN VAN BIGGEN TEGEN TE GAAN IN …

BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË

54 55
42

56

32 30
44

31

10 11 9 9
5 5 5 4

(n=1719) (n=953)
(A)

(n=160)
(B)

(n=606)
(C)

 Helemaal akkoord

 Een beetje akkoord

 Niet echt akkoord

 Helemaal niet akkoord

AKKOORD
(een beetje akkoord + helemaal akkoord)

NIET AKKOORD
(niet echt akkoord + helemaal niet 
akkoord)

85%86% 86% 87%

14% 15% 14% 13%

B

AC

B
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3 op de 4 Belgen gaat akkoord met een wettelijk verbod op het chirurgisch castreren van biggen. Vlamingen zijn vaker 
akkoord met een wettelijk verbod dan Brusselaars.

Basis: Ipsos’ sprintpanel in België (n=1719)
Vraag: Q6. Vindt u dat er een wettelijk verbod moet komen op het chirurgisch castreren van biggen?10

MENING ROND EEN WETTELIJK VERBOD OP HET CHIRURGISCH CASTREREN VAN BIGGEN

TOTAAL MENING ROND EEN WETTELIJK VERBOD OP HET CHIRURGISCH CASTREREN 
VAN BIGGEN IN …

BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË

43 47
33 38

31 29

35
34

17 15
24 18

9 8 9 10
(n=1719) (n=953)

(A)
(n=160)

(B)
(n=606)

(C)

 Helemaal akkoord

 Een beetje akkoord

 Niet echt akkoord

 Helemaal niet akkoord

AKKOORD
(een beetje akkoord + helemaal akkoord)

NIET AKKOORD
(niet echt akkoord + helemaal niet 
akkoord)

77%74% 67% 72%

26% 23% 32% 28%

BC

A

B

A
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Na uitleg over alternatieve methoden van castratie, vindt 86% van de Belgen dat er een wettelijk verbod moet komen op het 
chirurgisch castreren van biggen.

Basis: Ipsos’ sprintpanel in België (n=1719)
Vraag: Q7.Als u weet dat er methoden beschikbaar zijn waarmee chirurgische castratie 

en de veroorzaakte pijn vermeden kunnen worden, vindt u dat er een wettelijk 
verbod moet komen op het chirurgisch castreren van alle biggen?
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MENING ROND EEN WETTELIJK VERBOD OP HET CHIRURGISCH CASTREREN VAN BIGGEN MET INFO OVER 
METHODEN DIE PIJN VERMIJDEN

TOTAAL MENING ROND HET WETTELIJK VERBOD OP HET CHIRURGISCH CASTREREN 
VAN BIGGEN MET INFO OVER METHODEN DIE PIJN VERMIJDEN IN …

BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË

54 57
48 51

32 30
35 34

10 9 12 10
4 4 5 5

(n=1719) (n=953)
(A)

(n=160)
(B)

(n=606)
(C)


Helemaal 
akkoord


Een beetje 
akkoord


Niet echt 
akkoord


Helemaal niet 
akkoord

AKKOORD
(een beetje akkoord + helemaal akkoord)

NIET AKKOORD
(niet echt akkoord + helemaal niet 
akkoord)

87%86% 83% 85%

14% 13% 17% 15%

In de vraag werd uitgelegd welke alternatieve methoden bestaan voor het castreren van biggen. 

Varkensboeren kunnen biggen vaccineren in plaats van castreren of de dieren intact laten. Die vaccinatie zorgt er voor dat er bij 
het verhitten van het varkensvlees geen onaangename geur, berengeur genoemd, vrijkomt. Berengeur kan enkel bij verhitting 
van varkensvlees vrijkomen. Wanneer de biggen intact gelaten worden, wordt in het slachthuis opgespoord of er bij het verhit 
vlees van die biggen berengeur vrijkomt. Zo ja, dan wordt dat vlees enkel nog in koude bereidingen gebruikt.

In de vraag werd uitgelegd welke alternatieve methoden bestaan voor het castreren van biggen. 

Varkensboeren kunnen biggen vaccineren in plaats van castreren of de dieren intact laten. Die vaccinatie zorgt er voor dat er bij 
het verhitten van het varkensvlees geen onaangename geur, berengeur genoemd, vrijkomt. Berengeur kan enkel bij verhitting 
van varkensvlees vrijkomen. Wanneer de biggen intact gelaten worden, wordt in het slachthuis opgespoord of er bij het verhit 
vlees van die biggen berengeur vrijkomt. Zo ja, dan wordt dat vlees enkel nog in koude bereidingen gebruikt.
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